<u>ЭТО</u> ИНТЕРЕСНО **РЕДКАЯ** ПЕЧАТЬ С ЛИКОМ ХРИСТА

Редкая печать с изображением лика Иисуса Христа обнаружена израильскими археологами во время раскопок в городе Тверии.

Находка датируется VI веком н.э. На обратной стороне печати присутствует надпись "Христос". Руководитель раскопок, профессор Ицхар Хиршфельд из Иерусалимского университета, заявил, что печать, по всей видимости, принадлежала высокопоставленному церковному служащему. Находка доказывает, что христианство в Израиле занимало куда более сильные по зиции, чем считалось до сих

ДРЕВНИЙ РОДСТВЕННИК МОРСКОЙ ЧЕРЕПАХИ

Палеонтологи обнаружили в Бразилии окаменелую рептилию. которая может оказаться самым древним из известных сегодня родственников современной морской черепахи. Находке около 120 миллионов лет.



обнаруженные окаменелые черепахи имеют много общего с сухопутными рептилиями. У бразильской же находки — характерные для сегодняшних морских черепах передние лапы в форме плавников, а также более длинные кости. Но в то же время форма и строение задних конечностей ископаемого такие же, как у сухопутных рептилий.

Таким образом, по мнению специалистов, древний родственник морской черепахи мог жить как на суще. так и в воде.

КАКОВА ДЛИНА ВЕЛИКОИ КИТАЙСКОЙ СТЕНЫ?

Международная группа учёных намерена определить точную длину Великой китайской стены.



Сбор данных будет проводиться с помощью аэрофотосъемки. По мнению исследователей, полученная информация поможет определить не только длину наибольшего в мире фортификационного сооружения, но и выяснить его инженерное состояние в труднодоступных районах. Сейчас считается, что длина стены составляет около 7,3 тысячи километров. Тем не менее, некоторые исследователи ставят это под сомнение, поскольку примененные раньше способы подсчетов оказались неточны-

Великая китайская стена была построена во времена императора Циньшихуана в III столетии до н.э. с целью остановить нашествие кочевников с севера на китайские земли. В дальнейшем сооружение неоднократно достраивалось и тянулось от Корейского полуострова до пустыни Гоби. Ныне около двух третей стены лежит в руинах или исчезло с лица Земли.

> По сообщениям информагентств.

Учиться и творить

Независимо от выбора профессии тяга к творчеству у человека остается неизменной. Уже не первый год центр творческого развития учащейся молодежи учреждений начального профессионального образования (НПО) помогает своим воспитанникам раскрывать творческие способности, вселять уверенность в свои профессиональные силы.

В небольшом двухэтажном здании расположился созданный еще в мае 1957 года Орловский областной народный ансамбль песни и пляски профтехобразования, в 1998 году переименованный в центр творческого развития учащейся молодежи учреждений НПО. Всегда гостеприимно встречают выпускников старенький танцевальный зал, вокальный класс, костюмерная и, конечно же, педагоги и методисты центра. Руководит ими отличник системы профтехобразования заслуженный работник культуры Алексей Николаевич Черноиванов.

Сегодня сотрудники центра занимаются воспитанием и творческим развитием учащихся профессиональных училищ и лицеев области. Работа ведется в четырех направлениях: музыкальноэстетическое воспитание, нравственное, гражданское и патриотическое воспитание, организация досуговой деятельности и развитие технического творчества молодежи.

Музыкально-эстетическим воспитанием руководит старейший работник системы НПО — отличник профтехобразования РФ, солистка народного ансамбля, исполнительница уникальных русских старинных романсов Елена Леонидовна Кодак.

Поскольку центр является правопреемником ансамбля, большое внимание здесь уделяется народному творчеству. Уже вто- воспитанию Наталья Викторовна вела два заседания патриотичес- решение о создании в професси-



рой год реализуется программа "Возвращение к истокам". В ее рамках проходят различные областные фестивали и конкурсы. В ближайших планах — смотр групповой художественной самодеятельности, подготовка к конкурсам театральных коллективов. Также в рамках этой программы в новом учебном году стартовал фестиваль "Здесь начинается Россия, здесь корни русские мои", посвященный 440-летию образования г. Орла.





Методист по нравственному, Булгакова совместно с сотруднигражданскому и патриотическому ками областных музеев уже про- ний НПО области было принято



ного на базе учреждений НПО. В него входят руководители и активисты поисковых и музейных объединений НПО. К 60-летию Победы в Великой Отечественной войне на совете директоров учреждеков боевой и трудовой славы (на сегодняшний день 8 зарегистрировано). Кроме об-

ев сотрудни-

творчества и с областным и борьбе со фекционными заболеваниями. Проводятся совместные мероприятия в училищах и лицеях, направлен-

ные на пропаганду

жизни: "Без наркотиков и ВИЧ!" В настоящее время в учебных заведениях работают более объединений, которые помогают воспи-

танникам и мастерам НПО совершенствовать свое профессиональное мастерство, повышают интерес к выбранной мастерства "Парикмахер", "Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования", "Каменщик" стали уже тра-

СПОРТ

ональных учи- диционными. Развитием техничелишах и лице- ского творчества завелует Наях музеев ис- дежда Афанасьевна Воробьева. Работы творческих объединений можно увидеть и при желании приобрести на ежегодном празднике "Город мастеров", организатором которого является центр творчества, а главными участниофициально ками — профтехучилища и лицеи. Воспитанники центра, победившие в областных конкурсах, достойно защищают честь своего учебного заведения и всей области на всероссийских конкурсах и центр фестивалях.

Досуговую деятельность молодежи организует старейший работник системы НПО почетный работник профтехобразования РФ Галина Леонидовна Новикова. СПИДом и ин- Всего в области в учебных заведениях НПО — 34 клубных объединения, созданные на базе центра творческого развития. Среди ребят, которые занимаются в этих объединениях, проводятся конкурсы, организуемые на базе центра клубом "Профессиоздорового образа нал" (председатель Г.Л. Новикова), в него входят заместители директоров по социальным вопросам и воспитательной работе учебных заведений НПО.

Можно с уверенностью скатворческих зать, что в центре творческого развития учреждений НПО созданы все условия для реализации государственных воспитательнообразовательных программ, но самое главное, что ребята могут здесь найти себе занятие по дупрофессии. А конкурсы профтех- ше, а не слоняться бездумно по

Евгения ПЕШЕХОНОВА.

AHOHC

Шедевры итальянской оперы

30 ноября в зале орловского театра "Свободное пространство" пройдет концерт "Шедевры итальянской оперы".

бы не собрать все в одну интересную сандр Алексеев (бас). программу?

губернаторский симфонический оркестр но Россини, Винченцо Беллини, Джузеппод управлением заслуженного артиста пе Верди. России Михаила Репки, орловский губер-

— Эта идея возникла, когда театр наторский камерный хор "Лик" под управ-"Свободное пространство" объявил о лением Дмитрия Коваленко, студенчессвоем итальянском сезоне, — говорит ху- кий хор ОГИИК под управлением Елены дожественный руководитель Орловской Болдовской. Выступят солисты: заслугосударственной филармонии Д.О. Кова- женный работник культуры России Валенко. — Мы подумали: в репертуаре на- лентина Гончарова (сопрано), Юлия Гарших музыкальных коллективов много про- буз (сопрано), Александр Митин (бариизведений итальянских авторов. Почему тон), заслуженный артист России Алек-

В программе концерта — увертюры, В концерте примут участие Орловский арии, ансамбли и сцены из опер Джоаки-

А. ВАЛЕРЬЕВА. | 11 лет выпустило в свет много

Центр "НЭШЕР" отметил своё пятилетие

Недавно в Орловском областном Дворце творчества им. Гагарина отметила своё пятилетие Орловская областная еврейская общественная организация <u>"Общинно-благотворительный центр "НЭШЕР".</u>

мяти", изданная Александром Орловщины. Воробьёвым. При подготовке этой книги были использованы семейных альбомов.

Наше издательство за своим корням

К этой дате была приурочена краеведческих трудов, — сказал презентация книги "Евреи Ор- А. Воробьёв. — История орловловщины. Лабиринты нашей па- ских евреев — это часть истории

На мероприятии были показаны скорбные кадры военного материалы Государственного ар- времени, выступили представихива Орловской области, област- тели орловской еврейской диасного краеведческого музея, об- поры, гости из других городов, ластной библиотеки им. Бунина. талантливые дети показали кон-В книгу вошли воспоминания от- церт. Ощущалась атмосфера тепдельных людей, фотографии из ла и единения, присущая людям, которые трепетно относятся к

Анжела САЗОНОВА

Первый чемпионат Орла

Во Дворце спорта "Юность России" прошел первый открытый чемпионат города Орла по рукопашному бою. В нем приняли участие представители двенадцати спортивных клубов областного центра и города Мценска.

В поединках на татами участвовали более семнадцати спортсменов, которые боролись за награды в восьми весовых категориях у мужчин и в трех — v женщин. Наибольшее число золо-

тых медалей в споре мужчин завоевали бойцы управления Федеральной службы исполнения наказаний. Они шесть раз поднимались на верхнюю ступень пьедестала почета. намо", проводившегося в го-Вторыми в неофициальном роде Перми. командном зачете были курсанты Академии ФСО. Высту- женских поединках завоевапали они далеко не в самом ли представительницы Мценсильном составе. Их основ- ска, одну — воспитанница ная команда в эти дни участ- орловского СДЮШОР № 8. вовала в чемпионате ЦС "Ди-



Две золотые медали в

«Бронзовая» штанга

В городе Доха (Катар) завершился чемпионат мира по тяжелой атлетике.

медали. Приятно, что в этот третье место. А победу в этом мценская спортсменка, вос- Ольги по команде Зарема Канера России А.В. Рябцева рекорд мира во втором уп-Ольга Киселева.

Выступая в весовой кате-

Сборная России завоевала гории до 69 кг, Киселева подна нем две золотые и по четы- няла в сумме двоеборья ре серебряные и бронзовые 250 кг (110 + 140) и заняла успех внесла свою лепту весе праздновала подруга питанница заслуженного тре- саева, установившая еще и ражнении, толкнув 157 кг. Р. ПЕТРОВ.

С ветерком

На олимпийской трассе в американском Лейк-Плэсиде состоялся очередной этап Кубка мира по бобслею.

Зато в воскресенье наши успев к пьедесталу всего на три

спортсмены сумели реабили- десятые секунды тироваться. В четверках Зубков

В первый день в заездах со товарищи на восемь десятых экипажей-двоек россияне вы- секунды опередил немецкий ступили без особого успеха. экипаж и занял первое место, а Александр Зубков привел второй российский состав, в свой боб к финишу только ше- который входили и два орловца стым, а Евгений Попов и вовсе — Алексей Андрюнин и Филипп не сумел квалифицироваться. Егоров — занял пятое место, не

Д. РОМАНОВ.

Спасение жизни главная задача

Месячники пожарной безопасности проводятся Главным управлением МЧС России по Орловской области два раза в год - весной и осенью. По традиции итоги прошедшего месячника обсуждались на пресс-конференции с участием начальника Главного управления А.С. Каца.

За месяц сотрудники гоквартирных домов, око- нальные службы, органы кая работа проводилась в альной защиты населения, основном с одинокими — подчеркнул А.С. Кац. престарелыми жителями, Во время проведения менеблагополучными и многодетными семьями. Действия этих категорий населения по статистике являются причиной большинства пожаров. Это неосторожное обращение с огнем, курение в состоянии алкогольного опьянения, пользование неисправны-

ми электроприборами. С начала года на территории Орловской области произошло 962 пожара (показатель на уровне прошлого года). Материальный ущерб составил около 20 миллионов рублей. Несмотря на самооттрудников МЧС, которые ней, избежать жертв не ральном удалось: 84 человека по-

гибли в огне. Наиболее проблемными Оперативная обстановка в спасение Орле, по оценкам спасателей, остается напряженной, но стабильной.

— Для уменьшения ко-Госпожнадзора проверили личества пожаров в обласболее 1000 муниципаль- ти к профилактической раных и ведомственных мно- боте мы привлекли коммуло 11 тысяч частных домо- местного самоуправления, владений. Профилактичес- милицию, службы социсячника эти службы работали в тесном контакте с нами, и сотрудничество надо продолжить.

Особую тревогу сотрудников МЧС вызывает соблюдение норм пожарной безопасности в магазинах, кафе, игровых клубах, расположенных на первых этажах жилых домов. При проведении месячника такие объекты были проверены сотрудниками Госпожнадзора. В адрес нарушителей направлены письма с требованием устранить все недостатки.

По итогам прошлого говерженные действия со- да Управление МЧС России по Орловской области спасли более тысячи жиз- признано лучшим в Центфедеральном округе. "Мы постараемся повторить этот результат, но стать первыми для нас районами А.С. Кац назвал не самоцель, — сказал Верховский, Знаменский, А.С. Кац. — Главной зада-Свердловский, Урицкий. чей по-прежнему остается человеческих

Сергей ГОГОТОВ.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Дарите радость детям!

В ходе благотворительной акции, посвященной Всемирному дню ребенка, члены правления Орловского областного отделения Российского детского фонда приехали с подарками к детям, находящимся на лечении в онкологическом центре детской областной больницы. Вместе с ребятами гостей встречал

доктор В.И. Круглый.

А в областном соци

ально-реабилитационном центре для несовершеннолетних ждали 35 мальчишек и девчонок от 3 до 17 лет. Все они из семей, находящихся в социально опасном положе-Руководит центром Р. С. Трубина. Здесь создан замечательный коллектив людей, которые не равнодушны к судьбам детворы. За 13 лет существования приют подарил внимание и заботу более 5 тысячам



детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Подарки пришлись ребятам очень кстати. Это спортивный ребенка и выражает особую инвентарь, канцтовары, а главное книги: "Люби и помни" Аль- помогает творить добро во блаберта Лиханова — детского пи- го настоящего и будущего Россателя, председателя Россий- сии — наших детей! ского детского фонда и недавно изданные в Орле сказки И.С. Тургенева.

Правление ООО РДФ по-

здравляет всех, кто стоит на защите детства, с прошедшим праздником — Всемирным днем благодарность тем, кто активно

> Н. ЛЕЙЗЕРОВА. Председатель правления 000 РДФ

ПРОИСШЕСТВИЯ

<u>ТРЕВОЖНЫЙ ДЕНЬ ЛИЦЕЯ</u>

17 ноября в 7.22 на пульт дежурного МЧС Орла поступило сообщение о том, то возле входа в здание лицея № 1 без сопровождения хозяев ходит ротвейпер, который мешает детям и работникам учебного заведения пройти в помецение. Выехавшие на место кинологи сыпили собаку и отвезли её в ветериарную лечебницу.

Однако не прошло и трёх часов, как в службу спасения позвонил неизвестный, который сообщил. что здание лицея № 1

школьники и учителя были эвакуированы. готовления", а также поддельная 100-дол-На место происшествия выехали сотруд- ларовая купюра. ники оперативных служб. Как и следовало ожидать, никакого взрывного устройства обнаружено не было.

ФАЛЬШИВЫЕ РУБЛИ И ДОЛЛАРЫ

При пересчёте денег в одном из комжена фальшивая 1000-рублёвая купюра 1997 "года выпуска". В этот же день в ор- изготовлены из дерева ловском ГРКЦ были обнаружены две

ПОЖАРЫ НА ПРИБОРОСТРОИТЕЛЬНОЙ

17 ноября в 14.13 на пульт дежурного МЧС Орла поступила информация о возгорании в подвальном помещении пятимерческих банков Орла 17 ноября обнару- строительной. В подвале этого здания связи со злоупотреблением алкоголем. располагаются кладовки, стены которых

Одна из стен загорелась. Приехавшие заминировано. В срочном порядке все 1000-рублёвые банкноты того же "года из- на место пожарные потушили огонь. На *управления МЧС по Орловской области.*

месте горения обнаружен труп бомжа. Причина возгорания — неосторожное обращение погибшего с огнём.

Пожар на улице Приборостроительной, 30 не единственный. Около полутора месяцев назад в результате возгорания в этом доме пострадала женщина-бомж Здесь же был обнаружен труп другого этажного дома № 30 по улице Приборо- бомжа, умершего, предположительно, в Информагентство "Орловской правды

> по сообщениям пресс-служб УВД Орловской области и главного

И.о. главного редактора А.И. КОНДРАТЕНКО.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда»

Редактор номера Николай СОЛОПЕНКО. Зам. ответственного секретаря Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г.Орел, ул. Брестская, 6.

Телефоны: приемная — **47-52-52;** отделов: административной и правовой реформы — **76-13-18;** экономики — **76-43-08, 43-52-63;** сельской жизни — **76-18-20;** культуры — **76-15-81;** информационно агентство — **76-48-98**; социальной политики — **47-55-54**; по работе с читателями — **76-35-50**; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64: факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: orp@rekom.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсио

страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки

Газета зарегистрирована Воронежским Центрально-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой нформации. Регистрационный номер В0715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд» 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. териалы, публикуемые под рубрикой

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». ● Объем 4 п. л. ● Подписание номера в печать: по графику — 17.00. Фактически — 17.00. ● Индекс 53180. ● Тираж 19146 экз. ● Заказ № 8612.